

В диссертационный совет 6Д.КОА-029
при Российско-Таджикском (Славянском)
университете по адресу: 734025, г.
Душанбе, улица Мирзо Турсунзаде, 30.

Отзыв

на автореферат диссертации Мухаммадюсуповой Шамсии Абдурахмоновны на тему: «Макроэкономические основы инновационного развития национального хозяйства Республики Таджикистан» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Ускорение темпов глобализационных процессов в мировой экономике связано в последнее время с наличием существенной и тесной связи и причинно-следственных отношений между научно-техническим прогрессом и инновационными явлениями, которые остаются в центре внимания учёных, и макроэкономическими исследованиями, посвященными оптимизации и динамике рыночной системы хозяйствования.

Переход на новую ступень научно-технического развития потребовал усиления инновационной активности и нового подхода к нововведениям, соединяющим знания и технику с рынком. Именно инновации становятся главным «действующим лицом» теоретических сценариев и практической реализации современной научно-технической революции, приближаясь к процессу вложения инвестиций, который много лет господствует в качестве главного фактора экономического роста. Принципиальное повышение роли нововведений вызвано в первую очередь изменением характера конкуренции, что проявилось в переходе от привычной «статичной» к динамичной конкуренции. С одной стороны, это обстоятельство во многом определило особенности взаимодействий инноваций и рынка на современном этапе развития. А с другой стороны, весь процесс по созданию, освоению и внедрению новых технологий свидетельствует о единстве рыночного механизма на всех стадиях, а подвижные границы автономности рынка

инновационных процессов не противоречат тенденции к растущей независимости и экономической свободе развития макроэкономического звена в рамках всего национального хозяйства.

В связи с этим актуальность данной работы и ее практическая значимость не вызывают сомнений.

В автореферате диссертационной работы соискателя Мухаммадюсуповой Ш.А. на основе изучения теоретических аспектов были определены макроэкономические механизмы развития инновационной деятельности, и там же выявлены факторы воздействия на экономический рост в Таджикистане, что, само собой, характеризует положительную сторону работы.

Другим немаловажным фактом из достижений в работе соискателя Мухаммадюсуповой Ш.А. является то, что она обосновала методические подходы к оценке инновационного развития, которое базируется на следующих принципах: всесторонний охват инноваций, их сравнение со сбалансированными эталонными значениями; анализ показателей качества инновационного развития, изучение зарубежного опыта формирования моделей инновационного развития экономики. Благодаря этому она дала оценку макроэкономическим механизмам развития инновационной деятельности в национальной экономике, к которым отнесены: создание адекватной инфраструктуры; подготовка высококвалифицированных кадров; содействие ускоренному развитию промышленности; стимулирование конкурсного размещения бюджетных средств для инновационных проектов; формирование банка данных о научных разработках и т.д.

Однако работа не лишена отдельных недостатков. К ним можно отнести такие моменты:

- в автореферате очень слабо отражена методика расчетов оценки инвестиционной привлекательности реализуемых инновационных проектов;
- в работе уделяется мало внимания изучению инновационной инфраструктуры.

Отмеченные недостатки не снижают научно-практической ценности исследования. Автореферат и список опубликованных работ, предложенный исследователем, достаточно полно отражает содержание диссертационной работы. Статьи опубликованы в изданиях, включенных в список рецензируемых журналов из Перечня ВАК.

В целом диссертационная работа выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, практической значимостью и является законченной и самостоятельной научно-исследовательской работой, соответствующей требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, и её автор Мухаммадюсупова Шамсия Абдурахмоновна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Проректор по международным
связям Таджикского государственного
университета права, бизнеса и
политики, д.э.н., профессор



Бабаджанов Д.Д.

735700, Республика Таджикистан, г. Худжанд,
Таджикский государственный университет права, бизнеса и политики,
e-mail: bobojonovd@rambler.ru; тел.: (92) 773 46 46.

